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Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>
U U
Gyftrik

Az alabbi halmazok koziil melyek alkotnak gytirtt (a szokasos szorzésra és Osszeadasra nézve):

A fenti gytrtk koziil melyik egységelemes, melyik kommutativ, mely elemeknek van multiplikativ inverze?

Allapitsuk meg, hogy az alabbi strukturak koziil melyik gytrd. Ha gytrt, akkor dontsiik el, hogy kommutativ,
egységelemes illetve nullosztomentes-e. (Ha kommutativ és nullosztomentes, akkor integritasi tartomanynak
hivjuk.) Tovabba ha egységelemes és nullosztémentes is, akkor nézziik meg, hogy ferdetestrol, esetleg testrol
van-e sz0.

Z, Q, R, C a szokasos Osszeadassal és szorzassal;

A paros szamok (altalaban az m-mel oszthat6 egész szamok) a szokisos Osszeadéssal és szorzassal;

Az n x n-es méatrixok Z, Q, R, C felett a szokisos méatrixtsszeadassal és métrixszorzassal;

)
)
)
d) A polinomok Z, Q, R, C felett a szokasos polinomdsszeadassal és polinomszorzassal;
) Egy H halmaz részhalmazai, az uni6 és a metszet miveletekkel;
) Egy H halmaz részhalmazai, a szimmetrikus differencia és a metszet miveletekkel;
)

Az adott intervallumon értelmezett folytonos fiiggvények, a képeken végrehajtott Osszeadéssal és szorzas-
sal;

(h) Az n-nel vett osztasi maradékok, a szokasos Gsszeadéssal és szorzassal;

(i) A valos szamparok, az elemenkeénti Gsszeadéssal és szorzassal.

Egy x # 0 gydrdelem baloldali nulloszt6, ha Jy # 0, hogy zy = 0. Legyen z; és zo baloldali nulloszto.
Bizonyitsuk be, hogy x1xs is baloldali nullosztd, de z1 + x2 nem feltétleniil az!

Adjunk példat az n x n-es matrixok gytrtjében nullosztokral
Legyen az R gytriben 0 az additiv neutralis elem.

(a) Lassuk be, hogy tetsz6leges a elemre O0a = a0 = 0;

(b) Azt is lassuk be, hogy tetszleges a, b elemekre (—a)b = —ab!

A az R gytrd azon elemeibdl all, amelyekre a x r = r % a, minden r € R esetén. Bizonyitsuk be, hogy A
részgytiriije R-nek!

Legyen R egy egységelemes integritasi tartomény, és r egy eleme, amelyre r * r = r. Lassuk be, hogy ekkor
r =0 vagy r = 1!



